全国"敬老文明号"海口市社会福利院:

让老人"像在家一样自在舒适"

宽敞明亮的会客厅内, 老人悠闲地制作绒花;整 洁有序的房间里,老人们 各自做着自己喜欢的事 ……近日,记者走进海口 市社会福利院看到,其下辖 的老年人福利院(华邦美好 家园·海口孝慈苑)和老年 人养护院(普亲养老·海口 海甸岛院)经过整体升级改 造后,环境温馨舒适,院内 老人们在护理员的精心照 护下笑意融融。

近年来,市社会福利院 推行"公建民营"养老项目试 点创新养老服务机构运营模 式,不断提升老年人获得感、 幸福感和安全感。日前,该 院被评为2025年全国"敬老 文明号"。

□本报记者 赵汶



在老年人养护院(普亲养老·海口海甸岛院),老人正在护理人员的指导下制作手工。 本报记者 苏弼坤 摄

近日,记者走进老年人养护 院(普亲养老·海口海甸岛院)高 龄弱自理区看到,宽敞明亮的会 客厅内,老人们正端坐在桌前,在 护理人员的指导下制作绒花,气 氛一片融洽。

穿过廊道进入老人生活区, 房间内床边柜、电视机、电视柜等 一应俱全,还配备有可升降电动 护理床,以及可移动的呼叫铃。

在认知症照护专区,每个房 间门口还挂着"记忆盒子",装着 老人们喜欢的老物件、水果等照 片。"各护理楼层设有专属庭院主 题,通过先到庭院后进家的方式, 让老人感受到家的温暖。"老年人

养护院(普亲养老·海口海甸岛 院)院长李欣介绍。

在老年人福利院(华邦美好 家园·海口孝慈苑),一楼大厅设 有老年人书画作品展;二楼台球 室、棋牌室、茶室、书画室等活动 室应有尽有。乘电梯进入生活 区,明亮的廊道内老人聚在一起 聊着家常,医护人员正将老人们 的日常药品分格摆放整齐。

85岁的老人李淑英指着房间 内的陈设一一向记者介绍,房间 里是她熟悉的物件和惯用的生活 用品,"就像在家生活一样,很自 在很舒适,护理人员24小时在岗, 我觉得非常安心。"

11月7

日

在海口市石山中学内,工作人员正在检查空气能热水器系统运行情况

本报记者

石中华

摄

的阶段性成果。

当天,在老年人养护院(普亲 养老·海口海甸岛院)认知症照护 专区,一名工作人员正在擦拭发 声墙,墙面上张贴着海口的标志 性建筑图片以及海南话版文字介 绍、语音按键;再前行则是感官 墙,墙板由碎石、草皮、木板等不 同触感制品拼接而成。

"这是针对有认知障碍的老 人设置的多感官场景墙。"李欣介 绍,老年人养护院(普亲养老·海 口海甸岛院)还创新设置了音乐 疗法、芳香疗法、宠物疗法等个性 化服务,通过非药物干预方式,为 认知障碍老人提供专业服务。

老年人福利院(华邦美好家

园·海口孝慈苑)护理部主任王飞 月介绍,该院设立了评估室和康 复训练室,为老人"量身定制"专 属康复训练项目,还开设了专业 的老年大学。

"我们经常举办文体活动,并 持续探索安宁舒缓服务。"市社会 福利院院长唐凤英介绍,该院正 深入推动医养结合,依托老年医 护服务中心引入专业医院管理模 式,推动开展康复、慢性病管理、 老年人医疗照护等服务,下一步, 该院将持续增强养老护理队伍的 建设与管理,探索养老服务新模 式,让更多老年人在这里安享幸 福晚年。

海口40处路口 电子警察完成升级

24小时抓拍非机动车交通违法

本报11月10日讯(记者陈晓洁)为 规范非机动车通行秩序、提升市区道路通 行效率,海口公安交管支队近期完成40 处路口电子警察监控设备的功能升级,新 增非机动车交通违法抓拍功能。

据悉,海口公安交警即日起将对骑 行时未按规定佩戴安全头盔、非法驶入 机动车道、逆向行驶以及超载行驶等突 出违法行为进行24小时自动抓拍与记 录,并以短信形式通知违法行为人在线 上或是线下接受相应的交通安全法规教 育以及处罚。

电子警察所采集记录的非机动车交 通违法信息,将作为对违法当事人进行处 罚的重要依据,违法信息会以短信形式告 知当事人,当事人也可通过"交管12123" APP查询违法记录。对于单次、少次轻微 违法行为,当事人可在"交管12123"APP 选择观看教育视频学习交规的方式免于 处罚;多次违法或严重违法行为,当事人需 就近到交管服务站依法接受相应的处罚。

海口公安交警提醒,请广大市民自觉 遵守交通规则,规范骑行行为,共同维护 良好的交通秩序。

南海大道一路口 将调整交通组织

本报11月10日讯(记者陈晓洁)为 进一步优化南海大道龙湖天街路段交通 组织,提升道路通行效率,11月15日起, 海口公安交警将调整南海大道与华庭路 交叉路口交通信号灯,路口中间封闭,取 消机动车左转。

机动车、非机动车及行人按以下方式

1 南海大道东往南左转进入华庭路 的机动车,请绕行至南海大道城西站路段 进行东往东掉头。

2 华庭路南往西左转进入南海大道 的机动车,请绕行至坡巷路→南海大道或 右转至南海大道→龙昆南路交叉路口进 行西往西掉头。

3 非机动车请按顺行方向选择前往 明光人行过街横道或南海大道与豪苑路

4 行人请就近前往明光人行过街横 道或城西人行天桥过街。



海口超 3500 间 办 学宿舍完成 暖意 热 水 系统改造 東 循

水

本报11月10日讯(记者肖卫香) 随着立冬节气到来,椰城气温渐凉。 今年冬天,我市14所公办中小学已 完成宿舍热水系统改造,3516间宿舍 安装了全新的热水供应系统,上万名 学生"暖身"又"暖心",这正是我市推 进寄宿制中小学热水洗浴供应项目

"打完篮球回到宿舍,打开水龙头 就有热水。"11月7日,海口市石山中 学初一(2)班学生李方森欣喜地告诉 记者,"洗去一身汗,整个人都神清气 爽,晚上自习效率更高了。"石山中学 校长陈柱介绍,学校地处火山区域,井 水来自地下300多米深处,常年水温 偏低。"尤其是冬季,学生洗漱很不方 便。"陈柱指着男生宿舍前正在运行的

空气源热泵热水系统说,如今全校建 成了完善的热水供应系统,每日可储 备热水35吨,满足全校学生24小时用 水需求,"水温定在45摄氏度,随开随 用,再也不用担心孩子们受凉。"

该项目惠及全市城乡多所公办 中小学。琼山中学谭文学校是今年 新增的公办高中学校,学校热水系统 与崭新的宿舍一并投用。"我喜欢晚 上睡前泡脚,有了热水非常方便。"该 校高一(5)班学生熊钦霖说。

海南华侨中学、海口市第一中 学、海口市灵山中学(初中部)等学校 均在本次改造范围内。在海口市第 一中学,校方组织5名学校电工组成 维护团队,对设备进行日常维修、维 护。"出现故障我们会第一时间处理,

设备安装公司也可以提供维修服 务。"该校总务处副主任唐蔚文说。

值得一提的是,此次热水系统改 造充分考虑了节能环保要求。多数 学校选用了空气能热水器等节能设 备,在保证供热效果的同时,有效降 低了能耗,既减轻了学校运营成本, 也践行了绿色校园理念。

市教育局相关负责人表示,寄宿 制中小学热水洗浴供应项目是我市 重点推进的省级民生实事项目之 一。下一步市教育局将根据各校实 际情况,逐步扩大热水供应覆盖范 围,同时建立健全长效管理机制,确 保这项"暖心工程"持续发挥效用,让 更多学子在温暖的校园环境中健康 成长。

海南邓小芳全运会举重夺银

林诗栋今日首战

本报广州11月10日电(特派记者 甘燕鸿)第十五届全运会于11月10日全 面开赛。在当晚结束的女子举重49公 斤级比赛中,海南女将邓小芳发挥出色, 最终以抓举91公斤、挺举110公斤,总成 绩201公斤的成绩夺得亚军。

抓举比赛中,邓小芳开把88公斤轻 松举起。在第二把91公斤失败后,她调 整状态,顶住压力,第三把成功举起,抓 举成绩与湖南选手胡玉婷同为91公斤, 并列第二。湖南选手侯志慧以93公斤 的成绩位居第一。

挺举比赛中,邓小芳开把106公斤 成功举起,第二把110公斤挑战成功,第 三把冲击112公斤遗憾失败,最终以总 成绩201公斤夺得亚军。侯志慧以抓举 93公斤、挺举110公斤、总成绩203公斤

海南举重队还有两名选手未出战, 张莉将于11月14日出战女子87公斤 级,何岳基将于11月17日角逐男子67 公斤级。乒乓球已开赛,海南队林诗栋 将于11月11日18时出战男子单打1/16 决赛,迎来本届全运会首秀。

海口"椰青杯"青少年跆拳道比赛举办

切磋一招一式 少年气势如虹



式沉稳

本报11月10日讯(记者周慧摄影 报道)11月9日,海口市第六届"椰青杯" 青少年跆拳道比赛在海南(海口)青少年 活动中心完赛。作为我市一项重要的青 少年体育赛事,本届比赛共吸引全市 200余名跆拳道爱好者参与,他们在切 磋技艺中传递体育精神,在奋力拼搏中 展现青少年的昂扬风貌。

赛场上,选手们精神饱满、气势如 虹。品势赛环节,大家的一招一式沉稳 流畅,展现出力与美的融合;而在激烈的 竞技对抗中,选手们不畏强手、敢打敢 拼,每一次精准出击与果断防守,都展现 出他们在日常训练中积累的竞技韧性与 心理素质。场边助威声此起彼伏,气氛 热烈而有序,充分体现出校外体育实践

活动对青少年综合素质的培养成效。经 过两天角逐,各组别分别评选出冠、亚、 季军。选手们收获的不仅是奖牌,更是 意志的磨砺与成长的历练。

"本届赛事的成功举办,是中心积 极发挥校外教育阵地作用,促进青少年 全面发展的又一次生动实践。"海南(海 口)青少年活动中心相关负责人表示, 比赛不仅为青少年搭建了专业竞技 平台,更引导他们在挑战中增强毅力、 在竞争中尊重规则,为培育身心健康、 全面发展的新时代青少年贡献了积极

本次比赛由团市委、市旅文局、市妇 联、市科协、市少工委主办,海南(海口) 青少年活动中心承办。

₩ 海口"护苗"行动进行时

红色绘本润童心 薪火相传育新苗



| ▼活动中, チエ制作。 动中,小朋友正在进行

本报11月10日讯(记者周慧摄影 报道)近日,由海口市委社工部、秀英区 委社工部联合主办的"红色绘本阅读"志 愿服务活动在秀英区长滨社区开展,引 领少年儿童感悟红色精神,汲取成长力 量,丰富社区文化志愿服务内涵。

活动伊始,志愿者选取《少年英雄谢 荣策》中的精彩片段,通过讲述红色故 事,带领孩子们学习传承革命先辈的英 勇事迹和崇高精神。志愿者还结合绘本 中的插画细节,引导他们感受故事背后 的家国情怀,激发孩子们的阅读兴趣与 爱国情感。

绘本分享结束后,小朋友们纷纷主 动举手,分享自己的阅读感悟。"我要向故 事里的小英雄学习,做勇敢善良的人!"孩 子们用稚嫩的言语表达着内心的触动,在 交流中深化了对红色故事的理解。

在随后的红色木船手工制作环节 中,孩子们根据志愿者和家长的指导,专 注地裁剪、折叠、粘贴,一步步将零散的 材料变成一艘艘寓意深远的红色小船。 孩子们发挥创意,为小船点缀色彩、绘制 图案,既锻炼了动手能力,同时也让红色 基因在指尖传承。

此次活动以绘本为载体、以手工为 纽带,为孩子们搭建了学习红色文化、传 承红色精神的平台。下一步,我市将持 续开展更多红色主题活动,为社区治理 注入源源不断的精神动力。

海南警方摧毁一特大 "彩经"印刷销售犯罪团伙

本报11月10日讯(记者龙易强)记 者从省公安厅获悉,今年10月海南警方 在海口、文昌、定安和广东珠海等地同时 开展收网行动,成功打掉一个盘踞海南 多年的特大"彩经"印刷、销售违法犯罪 团伙,抓获涉案人员63人,查封、扣押、 冻结涉案资产1500余万元,其销售的 "彩经"案值达1.2亿元。

据介绍,近期琼中警方发现一条销售 "彩经"线索,通过侦查警方锁定了一个以 邱某某为首的"彩经"印刷、运输、销售团 伙,省公安厅于10月17日组织琼中、海 口、文昌三地公安机关对该团伙开展集中 收网行动。行动中成功摧毁该团伙涉及 全省18个市县的分销网络,捣毁非法印刷 "彩经"窝点,抓获涉案人员63人,查扣涉 案房产9套,查扣印刷相关作案设备68 台,"彩经"成品、半成品等20余万张及印 刷原材料纸、膜、油墨等物品一大批,查 封、扣押、冻结涉案资产1500余万元。

目前,公安机关已对该团伙主要组 织者和骨干成员等18名主要犯罪嫌疑 人采取刑事拘留强制措施,案件正在进 一步深挖侦办中。